

Чтобы заработать деньги, нужно работать! Расскажите ребенку про вашу работу. Во время прогулки обратите внимание на людей, которые заняты работой: «Вот водитель автобуса! А вот полицейский! А вот продавец мороженого!» **Возможно, малышу придется немного подождать прежде, чем ему купят то, что он хочет!** Сделайте баночку для сбережений или копилку и откладывайте туда вместе с малышом монетки на что-нибудь «ценное».



Существует разница между обязательными покупками и покупками по желанию. Когда вы идете в магазин, вместе с ребенком выберите в тележке товары, которые обязательны для покупки (хлеб, молоко, крупа) и товары, покупка которых происходит по желанию. Поиграйте с ребенком в игру «Приоритеты» - спросите, что важнее купить молоко или газировку, печенье или фрукты.



**Памятка
«Как правильно экономить
деньги»**

- Старайтесь тратить деньги с умом! Родители зарабатывают деньги своим трудом.
- Учитесь отличать «потребности» от «желаний». Первые, обычно, менее затратные, чем желания.
- Заведите копилку и вносите в нее сдачу от своих покупок. Так вы сможете накопить сбережения.
- Когда вы идете за покупками, то старайтесь выбрать те товары, в которых нуждаетесь. Если выберете сразу несколько товаров с одинаковыми функциями, то научитесь сравнивать цены и делать грамотный выбор.

Запомните, что финансовая грамотность играет огромную роль в вашем будущем и вашей



независимости!

Областное бюджетное учреждение
стационарного социального обслуживания
Курской области
«Беловский детский
психоневрологический дом-интер
Курская обл., Беловский район, п.Коммунар,
ул. Полевая 1

телефон: 2-41-49

E-mail: svetlana.timofeeva64@yandex.ru

Сайт: belovsky-detdom.ru

**В помощь родителям!
Бережное и разумное
отношение к деньгам.**



Автор:
социальный педагог
Савина О.В.

2023 г.

Походы в магазин!

Перед походом в магазин нужно:

- составить список необходимых покупок;
- следить за скидками и акциями в магазинах, чтобы покупать какие-то товары дешевле.

Но это не значит, что нужно сразу покупать что-то только потому, что магазин устроил распродажу. Очень нужно внимательно смотреть на срок годности продуктов, на

которые снижена цена: возможно, вы просто не успеете их употребить, а значит не сэкономите, а наоборот, потратите деньги впустую.



Интерес ребенка к деньгам и желание узнавать о них что-то новое зависят от возраста. Однако малыша любого возраста можно каждый день ненавязчиво учить обращаться с деньгами — от покупки овощей в магазине до получения денег через банкомат.

Объясните разницу между "необходимо" и "хочется".



Можно показать детям, что деньги нужны для того, чтобы приобрести необходимое — крышу над головой, машину, лекарства, одежду и еду. Мы также используем деньги, чтобы купить то, что нам нравится, например, новую видеоигру или модные джинсы. Однако

не всегда возможно и разумно удовлетворять все без исключения наши желания, поскольку деньги — ресурс исчерпываемый и их нужно тратить продуманно! Пониманию многих экономических явлений, развитию познавательного интереса к экономике, созданию положительной мотивации к ее изучению в значительной степени способствует сказка. *«Сказка для ребенка такое же серьезное и настоящее дело, как игра»* - писал известный писатель Джанни Родари: - *«она нужна ему для того, чтобы определиться, чтобы изучить себя, измерить, оценить свои возможности».*

Сказки, отражающие труд людей: Хаврошечка, Морозко, А.С. Пушкин «Сказка о попе и работнике его Балде».

Сказки, показывающие быт, традиции народа: С.Т.Аксаков «Аленький цветочек».

Сказки, знакомящие с понятиями *«деньги»*, *«доходы»*, *«расходы»*, С. Михалков «Как старик корову продавал», «Лисичка со скалочкой», Г.Х.Андерсен «Огниво».

Сказки, помогающие понять значение таких *«экономических»* качеств личности, как экономичность, предприимчивость: К.Чуковский «Федорино горе», А.С.Пушкин «Сказка о рыбаке и рыбке».



Лучшим примером по финансовой грамотности ребенка в первую очередь являются родители, то, как они ведут семейный бюджет. Все чему вы будете учить своего ребенка теоретически, нужно подкреплять и практически, а именно быть примером для подражания!